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ЕКОНОМІЧНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНОГО СУСПІЛЬСТВА ТА ШЛЯХИ ЇХ ПОДОЛАННЯ 

ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНІ ПРОЦЕСИ: ПРОБЛЕМИ ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ 
ТЕОРІЯ ТА ПРАКТИКА ПОДАТКОВОЇ ТА ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ 
УПРАВЛІННЯ ТА МОДЕЛЮВАННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ СИСТЕМ 
ПРИКЛАДНІ АСПЕКТИ ДОСЛІДЖЕННЯ РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ТА СВІТОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

  
СУЧАСНІ ДОСЛІДЖЕННЯ ПРАВОЗНАВЧИХ ПРОБЛЕМ 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТЕОРІЇ, ІСТОРІЇ ДЕРЖАВИ І ПРАВА ТА МІЖНАРОДНОГО ПРАВА 
АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ КРИМІНАЛЬНОГО ПРАВА, ПРОЦЕСУ ТА КРИМІНАЛІСТИКИ 
АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПУБЛІЧНИХ І ПРИВАТНИХ ІНТЕРЕСІВ ПРИ ПРАВОВОМУ РЕГУЛЮВАННІ 
СУСПІЛЬНИХ ВІДНОСИН 

  
МЕХАНІЗМИ І ТЕХНОЛОГІЇ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ТА МЕНЕДЖМЕНТУ Й ЇХ ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
В УКРАЇНСЬКИХ РЕАЛІЯХ ТА СВІТІ 

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ МЕНЕДЖМЕНТУ В СУЧАСНИХ УКРАЇНСЬКИХ РЕАЛІЯХ 
НАУКОВО-ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ ТА МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ 
СУЧАСНІ ІНФОРМАЦІЙНІ СИСТЕМИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ 

  
СУЧАСНІ ВИКЛИКИ ТА ПРІОРИТЕТИ СУСПІЛЬНОГО РОЗВИТКУ В ГУМАНІТАРНОМУ, ДУХОВНОМУ 
ТА ПЕДАГОГІЧНОМУ ВИМІРАХ 

ГУМАНІТАРНІ ПРОБЛЕМИ СУСПІЛЬСТВА ТА РОЛЬ ЦЕРКВИ І ДЕРЖАВИ У ЇХ ВИРІШЕННІ 
ПЕРСПЕКТИВНІ КОНЦЕПТИ РОЗВИТКУ ОСВІТНЬОЇ ТА УПРАВЛІНСЬКОЇ ГАЛУЗІ  
В УМОВАХ АВТОНОМІЇ ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ 
СУЧАСНИЙ ДИЗАЙН У СВІТОВОМУ КОНТЕКСТІ ХУДОЖНЬО-ПРОЕКТНОЇ КУЛЬТУРИ 

  
ФІЛОЛОГІЧНІ НАУКИ У XXI СТ.: ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 
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ПРИКЛАДНІ АСПЕКТИ ДОСЛІДЖЕННЯ РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОЇ  
ТА СВІТОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

Андріяшин В. С. 
Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного 
наук. кер. – к.е.н., доцент Грицаєнко Г. І. 

СУТНІСТЬ ТА СКЛАД СОЦІАЛЬНОГО КАПІТАЛУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ 

В останні роки поняття «соціальний капітал» набуло особливої популярності. Його дослідження має 
міждисциплінарний характер, тому що здійснюються в розрізі таких наук, як філософія, політологія, 
соціологія, психологія, культурологія, економіка тощо. 

Незважаючи на наявність значної кількості публікацій з цієї проблематики, у науковому середовищі 
немає однозначного підходу до трактування сутності та складу соціального капіталу національної економіки. 
В той же час «… ключовим ресурсом ефективного функціонування економічної системи в сучасних умовах 
є соціальний капітал» [2, c. 189], чим обумовлюється актуальність обраної теми дослідження. 

На основі опрацювання наукових публікацій робимо висновок про доцільність «… визначення соціаль-
ного капіталу як сукупності зв’язків, які можуть генерувати дохід та соціально-економічних відносин, що ви-
никають у певній соціальній мережі на основі існуючих норм та довіри» [1, c. 430].  

Головні елементи соціального капіталу – довіра, норми, соціальні мережі – виступають механізмом 
горизонтального та вертикального взаємозв’язку між суб’єктами національної економіки різних рівнів  
(рис. 1). Вважаємо доречним твердження, що «… ефективна взаємодія міжнародних організацій, урядових 
структур, представників бізнесу і громадянського суспільства в цілому потребує розробки стратегії соціаль-
ного інвестування, що є перспективою подальших наукових досліджень, які матимуть вагоме значення для 
реалізації структурних реформ та забезпечення сталого розвитку України» [2, c. 193]. 

 

 
 

Рис. 1. Зв’язок суб’єктів національної економіки різних ієрархічних  
рівнів через елементи соціального капіталу 

Джерело: [3, c. 119] 
 
Визначення сутності та змісту соціального капіталу національної економіки дозволить вдосконалити 

механізм його поетапного розвитку та підвищити ефективність функціонування. 
Список використаних джерел 

1. Hrytsaienko M., Hrytsaienko H., Andrieieva L., Boltianska L. The Role of Social Capital in Development 
of Agricultural Entrepreneurship. Modern Development Paths of Agricultural Production. 2019. P. 427–440. 

2. Грицаєнко Г., Грицаєнко М. Соціальні інвестиції в соціальний капітал. Бізнес Інформ. 2018. № 1. 
С. 188–194. 
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3. Грицаєнко М. І. Соціальний капітал як драйвер багаторівневого розвитку національної економіки. 
Підприємництво: соціально-економічне та інституціональне забезпечення розвитку : монографія. 
Мелітополь : Люкс, 2021. С. 107–163. 

Балабуха К. Є. 
Класичний приватний університет 

МОДЕЛІ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ, ЯК ОСНОВА  
ЕФЕКТИВНОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ ПОЛІТИКИ РОЗВИНЕНИХ КРАЇН 

Економічна політика, а особливо стратегії економічного розвитку країни, значною мірою базуються на 
моделі економічного розвитку, яка притаманна даній країні. Незважаючи на тісну спільність соціально-еко-
номічних структур розвинених країн, які були результатом загальноісторичних та економічних умов розвитку, 
можна визначити кілька типових моделей. Загальним у моделях є той факт, що їх механізмом дії є розвинена 
ринкова економіка; вони відрізняються особливостями економічних відносин, спираючись на національні 
традиції або походять від певної суспільно-політичної ситуації в країні. Кожна модель розвитку не є чимось 
суцільно сталим, вони стають більш схожими за своїм змістом залежно від пануючих тенденцій розвитку 
світової чи національної економіки. Будь-яка країна може змінити звичну модель розвитку на іншу з тих же 
причин. У групі розвинених країн виділяються такі моделі: ліберальна, корпоративна та соціально-ринкова. 
Політика економічного регулювання, що називається диригізмом, використовувалася в певні періоди розви-
тку. 

Ліберальна модель розвитку притаманна США, Канаді, меншою мірою – Великобританії та Ірландії. 
Вона характеризується мінімальним втручанням уряду в механізм взаємодії між роботодавцями та праців-
никами. Роль профспілок значно послаблена порівняно з іншими країнами. Підприємці підписують контракти 
з найманцями, виходячи з конкретної ситуації на ринку праці і часто не узгоджують свої дії з профспілками.  

Корпоративна модель передбачає активну роль держави у регулюванні соціально-економічних відно-
син та високий рівень соціального партнерства між працівниками та роботодавцями. Ця модель має дві ве-
рсії: демократичний корпоратизм та ієрархічний. Модель демократичного корпоратизму найбільш поширена 
в скандинавських країнах, зокрема у Швеції. В основі цієї моделі лежить ідея соціального партнерства. По-
зитивною стороною демократичного корпоратизму чи шведської моделі є високий рівень захисту трудящих 
та бідних, а також економічно неактивних груп населення (пенсіонерів, дітей, інвалідів та студентів). Ієрархі-
чний корпоратизм використовується в Японії, тому його також називають японською моделлю. Його харак-
терною рисою є активне втручання уряду в економічне регулювання з незначною часткою державної влас-
ності в економіці. Уряд розробляє та реалізує програми економічного розвитку, регулює інвестиційну діяль-
ність у країні та на фінансових ринках, проводить активну соціальну політику, стимулює підприємницьку ді-
яльність, зокрема, методами податкової політики. 

Модель розвитку соціального ринку найбільш поширена в Німеччині. Її важливою особливістю є підт-
римка незахищеного населення та взагалі тих людей, які потребують соціальної підтримки. Це: дрібні фер-
мери та підприємства, молодь, люди похилого віку, безробітні та іммігранти. Держава відіграє в цьому плані 
активну роль; відводить бюджетні та позабюджетні кошти на соціальні витрати.  

Модель «диригізму» була типовою для Франції та Італії в період між двома світовими війнами та в 
перші повоєнні роки. Суть диригізму полягає в досить активному втручанні держави в економічні процеси. 
Це виражається насамперед у створенні сильного державного сектору в національній економіці.  

Сталий розвиток – це розвиток без зростання масштабів економіки за обсягом, що відповідає спро-
можності середовища. Стабільна економіка означає якісний розвиток, а не кількісне зростання. Розвиток 
кожної країни має базуватися не на кількісних можливостях вторинної сировини та випуску маси товарів, а 
на вдосконаленні технологій та гармонізації суспільних потреб. Перехід до принципів сталого розвитку має 
відбуватися в рамках раціонального поєднання ринкової системи та державного регулювання економічних 
відносин, поліпшення координації всіх інститутів держави. 

Богуш М. В. 
Донецький державний університет управління 
наук. кер. – д.е.н., професор Дятлова В. В.  

МОДЕЛІ РЕГУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОЇ ГАЛУЗІ:  
ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД І УКРАЇНСЬКІ РЕАЛІЇ 

Досвід країн світу свідчить про функціонування різних типів моделей державного регулювання ро-
звитку туристичної галузі. За загальними ознаками ці моделі можна виділити 3 їх типи.  

Для першої моделі є характерним регулювання розвитку туристичної галузі безпосередньо централь-
ними органами виконавчої влади (спеціалізоване міністерство) або національними туристичними ор-
ганізаціями, або створеними в країні іншими інститутами. За такого регулювання жорстко контролюється 
діяльність усіх підприємств туристичної галузі, при цьому на державному рівні створюються мови, зокрема 
фінансово підтримується розбудова туристичної інфраструктури, проекти щодо туристичної індустрії, ре-
кламна діяльність. Така модель функціонує у більшості країн світу, в яких туризм є значимою сферою націо-
нальної економіки – в Мексиці, Тунісі, Туреччині, Єгипті й ін.  

Відповідно другій моделі центральний державний орган відсутній. Розвиток підприємств туристичного 
бізнесу залежить від ринкової ситуації, на яку здійснюється вплив самими підприємствами. Така модель 
регулювання функціонує в країнах, в яких національні суб’єкти туристичного ринку займають сильні позиції і 
здатні вирішувати проблеми розвитку без державної участі, або коли частка туристичної галузі в національ-
ній економіці є незначною, а тому малоцікавою для держави, на ринку туристичних послуг панують іноземні 
фірмі. Подібний тип моделі управління індустрією туризму існує в США з 1997 року. 
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